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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün
96. ve 99. Maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

i
Öznur Bartin

Hakkâri MilletvekBi

Hakkâri ili Merkez ilçeye bağlı Karşıyaka Mahallesi’nde yaşayan 55 yaşındaki yurttaş Feleknaz

Keskin, 9 Nisan 2025 tarihinden bu yana kayıptır. Aradan geçen günlere rağmen henüz

kendisine dair bir ize ulaşılamamış olması hem ailesi hem de yerel kamuoyu nezdinde derin bir

kaygı ve toplumsal güvensizlik yaratmıştır.

Kayıp vakası, Hakkâri gibi askeri ve güvenlik açısmdan yoğun denetim altında olan bir şehirde

gerçekleşmiş olup, bu durum kamu güvenliği politikalarmm etkinliğini sorgulatmaktadır.

Özellikle ilgili yurttaşın eşinin de geçtiğimiz yıl aym Katramas Deresi’nde yaşamını yitirmiş

olması, aym bölgede sistematik bir güvenlik ve denetim zafiyetine işaret etmektedir. Ayrıca

arama kurtarma çalışmalan için görevlendirilen kamu kurumlarmm yetkinliği, koordinasyonu

ve teknolojik donanımı da tartışma konusu haline gelmiştir.

Hukuki açıdan bakıldığında, İçişleri BakanlığTmn 3152 sayılı Teşkilat ve Görevleri Hakkında

Kanunu, 5442 sayılı İl İdaresi Kanunu, 2935 sayılı Olağanüstü Hal Kanunu ve Afet ve Acil

Durum Yönetimi Başkanlığı Yönetmeliği çerçevesinde; can güvenliğinin sağlanması, kayıp

vakalarına hızla müdahale edilmesi, kriz ve irsk analizi süreçlerinin şeffaf şekilde işletilmesi

Bakanlığın asli sorumluluk alanları içindedir.

Ancak arama çalışmalarmm günler geçmesine rağmen sonuçsuz kalması, bu görevlerin etkin

ve bütüncül biçimde yerine getirilmediğini göstermektedir. Özellikle Katramas Deresi gibi

riskli bölgelerde önleyici tedbirlerin alınmamış olması, daha önce yaşanmış ölümlerin

tekrarlanmasına ve yurttaşların hayatımn riske atılmasına neden olmaktadır.

Hakkâri gibi özel güvenlik önlemlerinin yoğun olduğu bir şehirde, bir yurttaşın günlerdir

bulunamıyor olması, kamu kurumlarımn görev ve sorumluluklarmı etkili biçimde yerine

getirmediğine işaret etmekte; yurttaşların can güvenliği hakkma dair ciddi bir zafiyeti gözler

önüne sermektedir. Bu nedenle vakaya dair şeffaf ve sorumluluk içeren bir yamtm

Bakanlığınızca ivedilikle verilmesi elzemdir.
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Bu bağlamda;

1. Hakkâri Karşıyaka Mahallesi’nde 9 Nisan 2025 tarihinde kaybolan Feleknaz Keskin

isimli yurttaşa dair yapılan arama çalışmaları ne zaman başlatılmıştır? Arama

çalışmaları hangi saat aralıklarında ve kaç kişilik ekiplerle sürdürülmektedir?

2. Arama kurtarma faaliyetlerinde görevli AFAD, JAK, UMKE ve itfaiye ekiplerinin yanı

sıra olay yerine sonradan sevk edilen birimler olmuş mudur? Van Emniyet

Müdürlüğü’ne bağlı dalgıç ekipleri kaçmcı gün çalışmalara katılmıştır?

3. Bakanlığımz tarafından olayın ilk anından itibaren yürütülen kriz yönetimi süreci

nasıldır? Aileye düzenli bilgi verilmekte midir?

4. Feleknaz Keskin’in eşinin de geçtiğimiz yıl aym derede hayatım kaybetmiş olması göz

önünde bulundurularak, Katramas Deresi ve çevresine ilişkin bugüne dek alınmış

herhangi bir önleyici güvenlik, uyan, çevre düzenleme ya da yapısal müdahale

uygulaması var mıdır?

5. Kentteki mevcut güvenlik kamera sistemleri, MOBESE ağı ve diğer dijital izleme

teknolojileri, kayıp vakasımn aydınlatılması için kullanılmış mıdır? Kayıp gününe dair

herhangi bir kamera kaydı tespit edilmiş midir?

6. 2002-2025 yıllan arasında Hakkâri genelinde bildirilen kayıp vakalannm sayısı kaçtır?

Bu vakalarm kaçı çözümlenmiştir? Kayıp vakalannm çözüm oranı nedir?

7. Kırsal bölgelerde ve dere kenarlarında düzenli tarama faaliyetleri yapılmakta mıdır?

Eğer yapılmıyorsa, bu tür olaylann önlenmesi adına yeni bir tarama ve denetim

politikası geliştirmeyi planlıyor musunuz?

8. Hakkâri özelinde, kayıp vakalanna ilişkin koordinasyon eksikliklerinin ve kamu

kurumlan arası iletişimsizliklerin neden kaynaklandığma dair herhangi bir idari

inceleme veya denetim başlatılmış mıdır?


